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CARGO: CONTADOR 
 
 

INSTRUÇÕES: 
 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
  

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  
um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
  

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota  
zero à questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questões e preencher a folha de respostas. 
 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 
 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 

 
 
  
 
 
 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE 
TRIUNFO-PB 
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I – LÍNGUA PORTUGUESA (1 a 10) 
 

Ponciá Vicêncio deitou-se na cama 
imunda ao lado do homem e de barriga para 
cima ficou com o olhar encontrando o nada. 
Veio-lhe a imagem de porcos no chiqueiro que 
comem e dormem para serem sacrificados um 
dia. Seria isto vida, meu Deus? Os dias 
passavam, estava cansada, fraca para viver, 
mas coragem para morrer, também não tinha 
ainda. O homem gostava de dizer que ela era 
pancada da ideia. Seria? Seria! Às vezes, se 
sentia, mesmo, como se a sua cabeça fosse um 
grande vazio, repleto de nada e de nada. 

Quando Ponciá Vicêncio resolveu sair do 
povoado onde nascera, a decisão chegou forte 
e repentina. Estava cansada de tudo ali. De 
trabalhar o barro com a mãe, de ir e vir às terras 
dos brancos e voltar de mãos vazias. De ver a 
terra dos negros coberta de plantações, 
cuidadas pelas mulheres e crianças, pois os 
homens gastavam a vida trabalhando nas terras 
dos senhores, e depois a maior parte das 
colheitas ser entregue aos coronéis. Cansada 
da luta insana, sem glória, a que todos se 
entregavam para amanhecer cada dia mais 
pobres, enquanto alguns conseguiam 
enriquecer-se a todo o dia. Ela acreditava que 
poderia traçar outros caminhos, inventar uma 
vida nova. E avançando sobre o futuro, Ponciá 
partiu no trem do outro dia, pois tão cedo a 
máquina não voltaria ao povoado. Nem tempo 
de se despedir do irmão teve. E agora, ali 
deitada de olhos arregalados, penetrados no 
nada, perguntava-se se valera a pena ter 
deixado a sua terra. O que acontecera com os 
sonhos tão certos de uma vida melhor? Não 
eram somente sonhos, eram certezas! Certezas 
que haviam sido esvaziadas no momento em 
que perdera o contato com os seus. E agora 
feito morta-viva, vivia. 

Conceição Evaristo. (Ponciá Vicêncio, p. 32-33) 

 

1.  A autora enfatiza, em sua narrativa, uma 
realidade cruel vivida por uma mulher. Assinale 
a alternativa que define de maneira clara o tema 
do texto. 
 
a) banaliza a vida das mulheres negras, seu 
trabalho, seus sofrimentos. 
b) humaniza uma mulher negra aparentemente 
comum, mas com uma profundidade psicológica 
ímpar, imersa em “um vazio que era só dela” 

c) narra de uma forma tênue a vida das 
mulheres negras. 
d) procura mostrar os sonhos, os devaneios de 
uma vida melhor para essas mulheres. 
e) prioriza as atitudes dos coronéis, diante dos 

abusos sofridos pelas mulheres negras. 
 
2. A partir da compreensão e interpretação do 
texto, é correto afirmar que: 
 

I- A personagem-título revela-se a 
partir de reminiscências e sensações 
que se encontram na harmonia de 
diferentes espaços, temporalidades e 
vozes. 

II- A autora busca revelar as agruras 
dos negros em busca de suas 
origens e identidades, o que 
imprimiria ao texto um mundo 
possível diaspórico. 

III- Perpassada por violências físicas e 
simbólicas é sentida por Ponciá, que 
se encontra em um vazio existencial 
quando se percebe imersa em um 
mundo que a exclui por ser mulher e 
negra. 

IV- A escritora plasma vivências que 
relativizam o discurso hegemônico e 
manifestam a voz e o lugar de 
personagens femininas abafadas e 
subjugadas pelos centros de poder. 

 
 
a) Apenas a I está correta. 
b) Apenas a I e II estão corretas. 
c)  Apenas a II e III estão corretas. 
   
d) Apenas a II,III e IV estão corretas. 
e) Apenas a III e IV estão corretas. 
 
3. Em: Às vezes, se sentia, mesmo, como se a 
sua cabeça fosse um grande vazio, repleto de 
nada e de nada. 
 
O emprego do sinal indicativo de crase dá-se 
pela mesma regra da alternativa: 
 
a) A nova regulamentação não se refere às 
pessoas aposentadas; 
b) O dirigente deu força às suas palavras; 
c) O plano dos bandidos saiu às avessas. 
d) Ela foi à Paraíba. 
e) Aderi logo à proposta que me fez. 
 
 



 

 3 

 

4. Assinale a alternativa em que nos versos 

Chico Buarque não fez uso da conotação: 

 

a) Pois já não vales nada 

És página virada  

Descartada do meu folhetim. 

 

b) […] Sua boca é um cadeado  

E meu corpo é uma fogueira 

 

c) Meu caro amigo me perdoe, por favor 

Se eu não lhe faço uma visita 

 

d) Quero brincar no teu corpo feito bailarina 

Que logo se alucina 

Salta e te ilumina 

Quando a noite vem 

 

e) Se ao te conhecer, dei pra sonhar, fiz tantos 
desvarios Rompi com o mundo, queimei meus 
navios Me diz pra onde é que inda posso ir […] 
 
5. Indique a opção correta, no que se refere à 

concordância verbal, de acordo com a Norma 

Culta: 

a) Havia lágrimas não choradas, havia abraços 

esquecidos.  

b) Choveram  pedaços de granizo, fazendo da 

praça um tapete branco. 

c) Fazem muitos anos que não vou à minha 

cidade natal. 

d) O relógio da matriz deram seis horas. 

e) Bateu seis horas, no relógio da igreja. 

 
6. Assinale a frase que possua a mesma sintaxe 

de concordância de:  

 

a) É proibido a entrada sem documento de  

identificação.  

b) Proibida entrada de corações tristes. 

c) Proibido a entrada de pessoas pessimistas.  

d) É proibido a entrada de animais. 

e) Probido entrada. 

 
7. Assinale a alternativa em que há erro quanto 

ao uso do sinal indicativo de crase: 

 

a) À medida que o povo saía do estádio, a 

tensão diminuía. 

b) A previdência visa a uma justa 

aposentadoria para os trabalhadores rurais. 

c) Refiro-me à professora de Filosofia. 

d) Ela deu à luz a dois lindos bebês. 

e) Sairemos às 18:30h. 

 
8. “O histórico da carreira daquele cientista 
implica um grande conhecimento do assunto”. 
 
Assinale a alternativa correta quanto à regência 
do verbo destacado. 
 
a) Quando o verbo “implicar” for pronominal, ou 
seja, implicar-se, seu significado sofrerá 
alteração: ele não mais terá o sentido de 
“acarretar”, “ocasionar”, mas sim o sentido de 
“envolver-se”. Nesse caso, o verbo exigirá 
complemento introduzido pela preposição “em”. 
 
b) O verbo “implicar” com o sentido de “ter 
implicância com alguém”, “aversão”, “embirrar”. 
Nesse caso, emprega-se a preposição “com” 
para introduzir o complemento do verbo. 
 
c) O verbo “implicar”, quando empregado com o 
sentido de “acarretar”, “ocasionar”, “trazer 
consequências”, é, de acordo com a norma 
culta da língua, transitivo direto. Por ser 
transitivo direto, seu complemento não deve ser 
introduzido por uma preposição.  
 
d) O verbo “implicar”, quando empregado com o 
sentido de “acarretar”, “ocasionar”, “trazer 
consequências”, é, de acordo com a norma 
culta da língua, transitivo indireto. Por ser 
transitivo indireto, seu complemento  deve ser 
introduzido por uma preposição.  
 
e) Com o significado de “envolver alguém em 
complicação ou embaraço”, “enredar”, 
“comprometer”, implicar é transitivo direto e 
indireto. Deve-se construir com objeto direto de 



 

 4 

pessoa e objeto indireto de coisa, empregando-
se a preposição em. 
 
9. Considerando a norma padrão da Língua 

Portuguesa, associe as colunas indicando a 

alternativa que ordena, corretamente, as frases 

e a avaliação dos casos de concordância: 

I- Nesse teatro, não tínhamos a casa cheia, 

faziam muitos anos. 

II- Proibida a entrada de pessoas estranhas. 

III- Todos os processos seguem em anexos à 

pasta  do procurador. 

IV- Vitamina C é bom para a saúde. 

 

(  ) a concordância verbal está correta. 

(  ) há um erro de concordância verbal. 

(  ) há um erro de concordância nominal 

(  ) a concordância nominal está correta.  

 
a) II, I, III, IV. 
b) I, II, III, IV. 
c) II, III, I, IV. 
d) IV, III, II, I.  
e)III,IV, I, II 
 
10. Em: “Veio-lhe a imagem de porcos no 
chiqueiro...” O termo em destaque é classificado 
sintaticamente como: 
 
a) Complemento nominal. 
b) Adjunto adnominal. 
c) Agente da passiva. 
d) Objeto direto. 
e) Objeto indireto. 
 

II – RACIOCÍNIO LÓGICO (11 a 15) 
 
11. Uma equipe de basquete é composta por 10 
jogadores do sexo masculino e 8 jogadoras do 
sexo feminino. Quantas comissões de 5 
jogadores podem ser formadas de modo que 
tenham exatamente 3 jogadores do sexo 
masculino e 2 jogadoras do sexo feminino? 
 
a) 3.360. 
b) 6.480. 
c) 6.720. 
d) 7.200. 
e) 7.680. 
  
12. Uma piscina retangular tem 12 metros de 
comprimento e 8 metros de largura. Se um 
nadador parte de um dos cantos e nada na 

diagonal da piscina até o canto oposto, qual é a 

distância que ele percorre? Utilize          
 
a) 6,8. 
b) 9,64. 
c) 11,25. 
d) 13,46. 
 
e) 14,42. 
  
13. A partir da função           , é 
possível afirmar que o valor da abscissa para o 
qual o gráfico da função corta o eixo   é: 
 
a) -10. 
b) -2. 
c) -1. 
d) 1. 
e) 2. 
 
14. Uma sala retangular mede 8 metros de 
comprimento, 5 metros de largura e 3 metros de 
altura. Deseja-se pintar todas as paredes 
internas dessa sala, incluindo o teto, e a lata de 
tinta afirma cobrir 25m² por litro. Quantos litros 
de tinta são necessários para realizar essa 
tarefa? 
 
a) 3. 
b) 4,15. 
c) 4,72. 
d) 5. 
e) 5,8. 
 
15. Paulo, Pedro e João são amigos. Sabe-se 
que Pedro é o mais velho e tem 36 anos. Além 
disso, Paulo possui metade da idade de Pedro, 
e a soma das idades deles é 84 anos. Qual é a 
idade de João? 
 
a) 12. 
b) 24. 
c) 30. 
d) 34. 
e) 35. 
 

III – ATUALIDADES (16 a 20) 

16. O Conselho de Segurança das Nações 
Unidas tem sido noticiado ultimamente por suas 
ações para resolver o conflito no Oriente Médio, 
envolvendo palestinos e israelenses. Dos 
países citados abaixo, qual deles não é um 
membro permanente do Conselho de 
Segurança das Nações Unidas? 
 



 

 5 

a) Estados Unidos da América. 
b) Rússia. 
c) Japão. 
d) França. 
e) Reino Unido. 
  
17. A Constituição da República Federativa do 
Brasil, aprovada em 1988, define os três 
poderes do país em Executivo, Legislativo e 
Judiciário e que devem atuar com autonomia e 
harmonia.  Mas, em nossa história, nem sempre 
foi assim. A Constituição de 1824 institui mais 
um poder, chamado Poder Moderador, que era 
exercido: 
 
a) Pelo Conselho de Ministros. 
b) Pelo Ministério Público Imperial. 
c) Pelo Senado do Império. 
d) Pela Igreja Católica. 
e) Pelo Imperador. 
  
18. Acontece em Santiago, capital do Chile, a 
edição de 2023 dos Jogos Pan Americanos. O 
Brasil, já faturou algumas medalhas de ouro. Na 
modalidade Skate Street, a medalha de ouro foi 
conquistada pela brasileira:  
 
a) Rayssa Leal. 
b) Rebeca Andrade. 
c) Beatriz Ferreira. 
d) Bárbara Santos. 
e) Larissa Pimentel. 
 
19. O Estado de Israel, criado em 1948, foi 
atacado pelo Grupo Hamas em outubro de 
2023, deflagrando assim um conflito no Oriente 
Médio. Atualmente, o presidente de Israel é: 
 
a) Shimon Peres. 
b) Benjamin Netanyahu. 
c) Moshe Katsav. 
d) Isaac Herzog. 
e) Ezer Weizman. 
 
20. O governo federal deseja fazer alterações 
no chamado Novo Ensino Médio. Uma proposta 
foi enviada ao Congresso Nacional e precisará 
passar por votação. Instituído pela lei 13.415, 
durante o governo de: 
 
a) Jair Bolsonaro. 
b) Michel Temer, 
c) Dilma Rousseff. 
d) Luiz Inácio Lula da Silva. 
e) Fernando Henrique Cardoso. 
 

 
IV. CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS (21 A 40) 

 
21. Márcio e André herdaram de seus pais o 
controle da Padaria Dois Irmãos. Ao assumirem 
a gestão, adotaram novas medidas com o 
objetivo de facilitar o controle das transações 
que afetavam a situação patrimonial da 
empresa. Uma das medidas adotadas foi o 
registro de suas despesas pessoais, junto às 
despesas da empresa, apenas quando fossem 
realizados seus efetivos pagamentos. Essa 
atitude está em desacordo com qual dos 
princípios contábeis? 
 
a) Entidade. 
b) Continuidade. 
c) Oportunidade. 
d) Prudência. 
e) Competência. 
  
22. A Lei Orçamentária Anual compreenderá:  
 
a) Orçamento fiscal, orçamento monetário e 
orçamento da seguridade social. 
b) Orçamento fiscal, orçamento de investimento 
das empresas e orçamento da seguridade 
social. 
c) Orçamento fiscal, orçamento financeiro e lei 
das diretrizes orçamentárias. 
d) Plano plurianual, lei de diretrizes 
orçamentárias e os orçamentos anuais. 
e) Orçamento fiscal, lei de diretrizes 
orçamentárias, orçamento da seguridade social. 
  
23. Analise a definição abaixo, 
 
“Demonstrativo contábil em que se confrontam 
num dado momento, as receitas e despesas 
orçamentárias, bem como os recebimentos e os 
pagamentos de natureza extra orçamentária, 
conjugados com os saldos em espécie 
provenientes do exercício anterior, e os que se 
transferem para o exercício seguinte. Sua 
estrutura permite verificar, no confronto entre 
receita e despesa, o resultado financeiro do 
exercício, bem como o saldo em espécie que se 
transfere para o exercício seguinte, saldo esse 
que pode ser positivo (superávit) ou zero 
(equilíbrio).” 
 
Este é o conceito de:  
 
a) Balancete de Verificação. 
b) Balanço Orçamentário. 
c) Balanço Financeiro. 
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d) Balanço Patrimonial. 
e) Balancete Compensatório. 
 
24. A Lei Complementar nº 101/2000, em 
relação às operações de crédito, proíbe o 
seguinte:  
 
I. Captação de recursos a título de antecipação 
de receita de tributo ou contribuição cujo fato 
gerador ainda não tenha ocorrido, sem prejuízo 
do disposto no § 7º do art. 150 da Constituição 
Federal;  
 
II. Recebimento antecipado de valores de 
empresa em que o Poder Público detenha, 
direta ou indiretamente, a maioria do capital 
social com direito a voto, salvo lucros e 
dividendos, na forma da legislação;  
 
III. Assunção direta de compromisso, confissão 
de dívida ou operação assemelhada, com 
fornecedor de bens, de mercadorias ou 
serviços, mediante a emissão, aceite ou aval de 
título de crédito, não se aplicando esta vedação 
a empresas estatais dependentes;  
 
IV. Assunção de obrigação, sem autorização 
orçamentária, com fornecedores para 
pagamento, a posteriori, de bens e serviços.  
 
É correto o que se afirma em:  
 
a) I e II, apenas. 
b) II, III e IV, apenas. 
c) II e IV, apenas. 
d) I, II, III e IV, apenas. 
e) I, II e III, apenas. 
 
25. De acordo com o previsto no Art. 35, da Lei 
nº 4.320/1964, mais conhecida como Lei do 
Orçamento, pertencem ao exercício financeiro 
as receitas:  
 
a) Previstas e as despesas fixadas. 
b) Arrecadadas e as despesas previstas. 
c) Estimadas e as despesas legalmente 
empenhadas. 
d) Liquidadas e as despesas pré-fixadas. 
e) Arrecadadas e as despesas legalmente 
empenhadas. 
 
26. De acordo com o art. 40 da Lei nº 4.320/64, 
os créditos adicionais são autorizações de 
despesas não computadas ou insuficientemente 
dotadas na Lei do Orçamento. Todas as opções 

abaixo são classificadas como créditos 
adicionais, EXCETO:  
 
a) Superavitários. 
b) Implementares. 
c) Extraordinários 
d) Especiais. 
e) Suplementares. 
 
27. A Lei 4.320/64 em seu artigo 2° estabelece 
que acompanharão a Lei do Orçamento:  
 
I. Quadros demonstrativos da receita e planos 
de aplicação dos fundos especiais. 
 
II. Sumário geral da receita por fontes e da 
despesa por funções do governo.  
 
III. Quadro demonstrativo do programa anual de 
trabalho do governo, em termos de realização 
de obras e de prestação de serviços.  
 
IV. Quadro das dotações por órgãos do governo 
e da Administração.  
 
É correto o que se afirma em:    
 
a) I, III e IV, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e IV, apenas. 
d) I e II, apenas. 
e) II, III e IV, apenas. 
 
 
28. A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei 
Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000), 
em seu art. 44, veda a aplicação de receita de 
capital derivada da alienação de ativos que 
integram o patrimônio público para o 
financiamento de:  
 
a) Inversões financeiras. 
b) Despesas de capital. 
c) Despesas correntes. 
d) Deduções de custeio. 
e) Amortização da dívida. 
 
29. Os princípios orçamentários estão definidos 
na Constituição Federal, na Lei n. 4.320/64 e na 
Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 
2000. Tratam-se de princípios considerados 
básicos para a elaboração, a execução e o 
controle do orçamento público, válidos para 
todos os poderes e esferas governamentais. 
Analise as afirmações abaixo: 
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I - Universalidade: o orçamento deve ser uno, 
ou seja, as três esferas do orçamento (fiscal, 
investimentos das estatais e seguridade social) 
farão parte da Lei Orçamentária Anual. Unidade 
de orientação política das leis orçamentárias. 
 
II - Unidade: todas as receitas e despesas 
constarão na Lei Orçamentária. Permite o 
conhecimento e prévia autorização para a 
realização da receita e despesa, impedindo que 
o executivo realize qualquer operação financeira 
sem autorização orçamentária.  
 
III - Anualidade: o orçamento deve ser 
elaborado e autorizado com periodicidade 
anual, coincidindo o exercício financeiro com o 
ano civil. 
 
IV - Equilíbrio: limitação do endividamento; 
montante das despesas fixadas não pode ser 
superior ao da receita prevista. Utilização de 
mecanismo para limitação e controle das 
despesas.   
 
V - Exclusividade: a lei orçamentária não 
conterá dispositivo estranho à previsão da 
receita e à fixação da despesa. Exceção nos 
casos de autorização para abertura de débitos 
suplementares e contratações de operações de 
créditos ainda por antecipação da despesa. 
 
VI - Legalidade: subordinação da Administração 
Pública às prescrições legais orçamentárias. 
 
Estão corretos apenas:  
 
a) I, III e V. 
b) I, II e III. 
c) II, IV e VI. 
d) III, IV e VI. 
e) II, V e IV. 
 
30. De acordo com os aspectos legais de 
classificação das receitas públicas vigente, uma 
receita que nada acrescenta ao patrimônio é 
uma:  
 
a) Receita da dívida ativa. 
b) Receita concorrente e de custeio. 
c) Transferência corrente intragovernamental. 
d) Receita corrente. 
e) Receita de operações de crédito. 
 
31.  Analise o seguinte texto abaixo: 
 

 “É o conjunto de créditos tributários e 
não tributários em favor da Fazenda Pública, 
não recebidos no prazo para pagamento 
definido em lei ou em decisão proferida em 
processo regular, inscrito pelo órgão ou 
entidade competente, após apuração de certeza 
e liquidez. É uma fonte potencial de fluxos de 
caixa e é reconhecida contabilmente no ativo.” 
Esse é o conceito de:  
 
a) Dívida Ativa. 
b) Dívida Consolidada. 
c) Dívida Pública. 
d) Dívida Interna. 
e) Dívida Comprovada. 
 
32.  No fim de cada exercício, as despesas 
orçamentárias empenhadas e não pagas serão 
inscritas em restos a pagar. Conforme 
estabelecido na Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), a inscrição de restos a pagar deve 
observar: 
 
a) O valor de todas receitas recolhidas menos 
as despesas ainda não empenhadas, mas já 
processadas e liquidadas. 
b) As disponibilidades financeiras e condições 
da legislação pertinente, de modo a prevenir 
riscos e corrigir desvios capazes de afetar o 
equilíbrio das contas públicas. 
c) O objetivo de manter durante o exercício 
financeiro o equilíbrio entre a receita arrecadada 
e a despesa realizada, de modo a reduzir ao 
mínimo eventuais insuficiências de tesouraria. 
d) As parcelas das despesas que devem ser 
incluídas no orçamento seguinte pelos seus 
totais, sem quaisquer deduções. 
e) A consignação das autorizações às unidades 
setoriais de orçamento feita pelo órgão central 
do sistema de planejamento e orçamento a fim 
de manter o equilíbrio entra as receitas e 
despesas já empenhadas. 
 
33. O Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP) foi elaborado com o objetivo 
de se adequar aos dispositivos legais vigentes, 
às Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público (NBC T SP), aos 
padrões internacionais de Contabilidade do 
Setor Público e às regras e procedimentos de 
Estatísticas de Finanças Públicas reconhecidas 
por organismos internacionais, sendo este 
atualizado anualmente e publicado 
exclusivamente na Internet para uso obrigatório 
no exercício seguinte. 
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O PCASP é dividido em oito classes, sendo as 
contas contábeis classificadas segundo a 
natureza das informações que evidenciam. 
Constitui-se em classe, cuja natureza da 
informação é patrimonial e que compreende o 
decréscimo no benefício econômico durante o 
período contábil sob a forma de saída de  
 
recurso ou redução do ativo ou incremento em 
passivo. 
 
a) 7.0.0.0.0.00.00 – Controles devedores. 
b) 6.0.0.0.0.00.00 – Controles da execução do 
orçamento. 
c) 3.0.0.0.0.00.00 – Variações patrimoniais 
diminutivas. 
d) 5.0.0.0.0.00.00 – Controle da aprovação do 
planejamento e orçamento. 
e) 0.0.0.0.0.00.00 – Controles aprovadores de 
financiamentos. 
 
34. A despesa pública é a aplicação do dinheiro 
arrecadado por meio de impostos ou outras 
fontes para custear os serviços públicos 
prestados à sociedade ou para a realização de 
investimentos. A Lei nº 4.320/1964 prevê os 
estágios nos quais acontecem a execução da 
despesa orçamentária pública.  
Quais são esses estágios?  
 
a) O empenho, a execução e a liquidação. 
b) O orçamento, o liquidação e o pagamento. 
c) O reconhecimento, a liquidação e a 
execução. 
d) O empenho, a liquidação e o pagamento. 
e) A execução, a liquidação e o pagamento. 
 
35. No orçamento, a receita precisa ser primeiro 
estimada. Sem uma ideia de quanto vai receber, 
o governo não pode ter uma ideia de quanto 
pode gastar. Por isso os técnicos fazem, a cada 
ano, uma antecipação (estimativa) dos valores 
para as diferentes formas de receita do 
Governo. Essa previsão é constantemente 
atualizada, para evitar que o governo gaste 
mais do que recebe. Com relação à execução 
orçamentária, a fase da receita que se 
caracteriza pela entrega do produto da 
arrecadação efetuada pelos agentes 
arrecadadores diretamente ao caixa do Tesouro 
Nacional, Estadual, Distrital ou Municipal, é 
denominada de:  
 
a) Lançamento. 
b) Previsão. 
c) Arrecadação. 

d) Liquidação. 
e) Recolhimento. 
 
36. A respeito das prestações de contas, a Lei 
Complementar nº 101/2000 estabelece algumas 
regras. Analise as afirmativas a seguir e 
responda o que se pede.  
 
I - As contas prestadas pelos Chefes do Poder 
Executivo incluirão somente as dos Presidentes 
dos órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário 
e do Chefe do Ministério Público. 
 
II - Os Tribunais de Contas emitirão parecer 
prévio conclusivo sobre as contas no prazo de 
sessenta dias do recebimento, se outro não 
estiver estabelecido nas constituições estaduais 
ou nas leis orgânicas municipais;  
 
III - A prestação de contas evidenciará o 
desempenho da arrecadação em relação à 
previsão, destacando as providências adotadas 
no âmbito da fiscalização das receitas e 
combate à sonegação, as ações de 
recuperação de créditos nas instâncias 
administrativa e judicial, bem como as demais 
medidas para incremento das receitas 
tributárias e de contribuições;  
 
IV - Será dada ampla divulgação dos resultados 
da apreciação das contas, julgadas ou tomadas.  
 
É correto o que se afirma em.  
 
a) II, III e IV, apenas. 
b) I, II e IV, apenas. 
c) I, II e III apenas. 
d) I e III, apenas. 
e) I, III e IV, apenas. 
 
37. A essência da Contabilidade Pública está na 
divulgação de informações sobre a gestão do 
dinheiro que é pago pela população, 
principalmente em relação ao tributo. Logo, o 
fundamento da Contabilidade Pública é fornecer 
informações úteis aos gestores e aos órgãos de 
controles interno e externo que são os 
beneficiários da ciência contábil, mas abrange 
principalmente, a sociedade, cuja população 
paga com muito esforço os tributos com o 
objetivo de obter serviços de qualidade. Nesse 
sentido, o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público compreende o aspecto 
patrimonial, o registro e a evidenciação da 
composição do patrimônio do ente público. 
Considerando essa afirmativa, marque a 
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alternativa que contém os principais 
instrumentos que refletem esse aspecto:  
 
a) Balanço patrimonial e balanço orçamentário. 
b) Balanço patrimonial e demonstração das 
variações patrimoniais. 
c) Balanço patrimonial e relatório de gestão 
fiscal. 
d) Balanço patrimonial e balanço financeiro. 
e) Balanço patrimonial e balancete de 
verificação público. 
 
38. O não cumprimento das normas 
estabelecidas pela Lei de Responsabilidade 
Fiscal – LRF causará prejuízos aos municípios 
que terão suspensos, EXCETO:  
 
a) A contratação de operação de crédito. 
b) As garantias. 
c) Os empréstimos do Governo Federal. 
d) As transferências voluntárias. 
e) As antecipações de receitas orçamentárias. 
 
39. A legislação brasileira prevê que as receitas 
públicas sejam classificadas de acordo com a 
sua categoria, que pode ser corrente ou de 
capital.  
 
Analise as Receitas Públicas abaixo:  
 
I - Receita de contribuições.  
II - Receita patrimonial.  
III - Receita com operações de crédito.  
IV – Receita industrial. 
V – Receita com alienação de bens. 
 
Dentre as opções apesentadas, são 
classificáveis como Receitas Correntes:  
 
a) Apenas as afirmativas III, IV e V. 
b) Apenas as afirmativas I, II e III. 
c) Apenas as afirmativas II, IV e V. 
d) Apenas as afirmativas I, II e IV. 
e) Apenas as afirmativas II, III e IV. 
 
40. A responsabilidade na gestão fiscal 
pressupõe a ação planejada e transparente, em 
que se previnem riscos e corrigem desvios 
capazes de afetar o equilíbrio das contas 
públicas, mediante o cumprimento de metas de 
resultados entre receitas e despesas.  
 
Nesse sentido, com relação aos aspectos 
relativos à Lei de Responsabilidade Fiscal, 
analise as afirmativas.  
 

I. Até o final dos meses de abril, agosto e 
janeiro, o Poder Executivo demonstrará e 
avaliará o cumprimento das metas fiscais de 
cada bimestre, em audiência pública.  
 
II. Constituem requisitos essenciais da 
responsabilidade na gestão fiscal a instituição, 
previsão e efetiva arrecadação de todos os 
tributos da competência constitucional do ente 
da Federação.  
 
III. Integrará o projeto de lei de diretrizes 
orçamentárias o Anexo de Metas Fiscais, em 
que serão estabelecidas metas anuais, em 
valores correntes e constantes, relativas a 
receitas, despesas, resultados nominal e 
primário e montante da dívida pública, para o 
exercício a que se referirem e para os dois 
seguintes.  
 
Está correto o que se afirma em:  
 
a) I, apenas. 
b) II, apenas. 
c) III, apenas. 
d) I e II, apenas. 
e) II e III, apenas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


